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Kennisgeving Voornemen en voorstel voor participatie Waterstofnetwerk

West-Nederland, Ministerie van Klimaat en Groene Groei

Het Ministerie van Klimaat en Groene Groei (hierna: KGG) en Hynetwork (dochteronderneming
Gasunie) zijn van plan om een waterstofleiding te realiseren tussen de industrieclusters in het
Noordzeekanaalgebied en Rotterdam. In deze kennisgeving leest u wat het project inhoudt op
hoofdlijnen, waarover u kunt meedenken en hoe u kunt reageren. In het Voornemen worden de
plannen voor het project beschreven. Het voorstel voor participatie beschrijft hoe de omgeving bij het
energieproject wordt betrokken. Hiermee wordt de verkenningsfase gestart.

Van vrijdag 4 april tot en met donderdag 15 mei 2025 kunt u reageren op het Voornemen en voorstel
voor participatie.

Wat houdt het project in? 

Het project Waterstofnetwerk West-Nederland gaat over de realisatie van een ondergrondse waterstof-
leiding tussen de industriële regio’s Noordzeekanaalgebied en Rotterdam. De leiding loopt van
Spaarndam in Noord-Holland naar Mijnsheerenland in Zuid-Holland. Voor de leiding wordt deels
gebruik gemaakt van een bestaande aardgasleiding die geschikt gemaakt wordt voor waterstof. Waar
dat niet kan, wordt een nieuwe leiding aangelegd. De verwachting is dat de aanleg van de waterstof-
leiding in West-Nederland tussen 2029 en 2031 plaatsvindt.

Het project Waterstofnetwerk West-Nederland is onderdeel van het landelijke netwerk dat Hynetwork
in opdracht van het Ministerie van Klimaat en Groene Groei aanlegt voor het transport van waterstof.
Dit netwerk verbindt de vijf grote industriële regio’s in Nederland met elkaar, met het buitenland en
met opslag en importlocaties voor waterstof. Door het gebruik van waterstof als grondstof en
brandstof kan de uitstoot in de industrie worden verminderd. Dat is belangrijk om de klimaatdoelstel-
lingen te halen en daarmee verdere opwarming van de aarde tegen te gaan.
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De procedure 

Op de waterstofprojecten die deel gaan uitmaken van het landelijke waterstofnetwerk is de projectpro-
cedure van toepassing. Deze regeling ziet erop toe dat er in de procedure voor de ruimtelijk inpassing
veel afstemming is tussen initiatiefnemer, bevoegde gezag, omwonenden, bedrijven, belangengroe-
pen, maatschappelijke organisaties en overheden in de omgeving. Op deze manier worden de
leidingen en andere infrastructuur ruimtelijk zorgvuldig ingepast. Dit wordt uiteindelijk vastgelegd in
een projectbesluit. Het project zit nu in de verkenningsfase. In deze fase worden de mogelijkheden van
de verschillende routes onderzocht. Deze fase eindigt met een voorkeursbeslissing. Hierin maken de
Ministers van Klimaat en Groene Groei (KGG) en van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening
(hierna: VRO) een keuze voor een route voor de leiding. Dit doen ze op basis van adviezen, onderzoe-
ken en inbreng vanuit de omgeving. In de planuitwerkingsfase (verwacht 2027 tot 2029) wordt de
voorkeursbeslissing uitgewerkt en worden de vergunningen aangevraagd. Hierna wordt de definitieve
route van de nieuwe leiding vastgelegd in een projectbesluit.

Wat doet het ministerie? 

De Minister van KGG en de Minister van VRO stellen het projectbesluit vast. Vergunningen die voor
het project nodig zijn, worden zoveel mogelijk voorbereid in één gecoördineerde procedure. De
Minister van KGG coördineert deze procedure.

Participatie: uw mening en inbreng zijn belangrijk 

Dit project raakt de belangen van veel partijen zoals burgers, bedrijven, maatschappelijke organisaties
en bestuursorganen. Het Ministerie van KGG en Hynetwork vinden het daarom belangrijk dat deze
partijen de mogelijkheid hebben om ideeën in te brengen en mee te denken over het project. In het
Voornemen en het voorstel voor participatie staat beschreven hoe de verschillende partijen worden
betrokken. Mede op basis van uw reacties hierop maken we een participatieplan dat wordt geactuali-
seerd bij verschillende fasen in het project.

Webinar 

Heeft u vragen over Waterstofnetwerk West-Nederland of wilt u uw ideeën inbrengen? Op donderdag

10 april 2025 vindt van 19:00 tot 20:00 uur een webinar plaats. Tijdens dit webinar worden presentaties
gegeven en kunt u vragen stellen via de chat of uw mening geven over het project. Aanmelden voor
het webinar kan via het aanmeldformulier op www.rvo.nl/waterstofnetwerk-wn.

Fysieke inloopbijeenkomsten 

U bent welkom bij de inloopbijeenkomsten die het Ministerie van KGG organiseert, samen met
Hynetwork. U kunt daar uw vragen stellen. Er is geen plenaire presentatie. U kunt (zonder aanmelding)
in- en uitlopen tussen 19.00 en 21.00 uur.
De bijeenkomsten zijn op:
• 14 april van 19.00 – 21.00 uur in het Dorpshart, van der Straatenplein 2, Mijnsheerenland.
• 16 april van 19.00 – 21.00 uur in Cultuurhuis Krimpen a/d Lek, De Markt 201, Krimpen aan de Lek
• 22 april van 19.00 – 21.00 uur op de Voetbalvereniging Smitshoek, Smitshoekse Baan 25, Baren-

drecht.
• 23 april van 19.00 – 21.00 uur in Van der Valk Hotel, Krommeweg 1, Ridderkerk

Bij de inloopbijeenkomst vindt u informatie over het project en over de procedure. Ook kunt u uw
vragen stellen aan medewerkers van Hynetwork en het Ministerie van KGG.

Wilt u reageren? 

U kunt van vrijdag 4 april tot en met donderdag 15 mei 2025 reageren op het Voornemen en het
voorstel voor participatie. In deze periode kunt u deze documenten bekijken op www.rvo.nl/
Waterstofnetwerk-wn.

U kunt op drie manieren reageren.
• Bij voorkeur digitaal: via www.rvo.nl/Waterstofnetwerk-wn
• Per post:

Bureau Energieprojecten
Inspraakpunt Waterstofnetwerk West-Nederland
Postbus 111
9200 AC Drachten
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Wilt u uw brief ondertekenen en uw adres vermelden? Dan sturen wij u per brief een ontvangstbe-
vestiging.

• Voor het opnemen van mondelinge reactie kunt u op werkdagen tussen 9.00 en 17.00 uur bellen
met Bureau Energieprojecten op 070 379 89 79.

Wat gebeurt er met uw reactie? 

Uw reactie op het voornemen wordt betrokken bij het opstellen van de zogenoemde concept Notitie
Reikwijdte en Detailniveau (concept-NRD). In de concept-NRD staat welke routes de volgende fase van
het project worden onderzocht en hoe het onderzoek wordt gedaan. De concept-NRD zal naar
verwachting in het eerste kwartaal van 2026 ter inzage liggen.

Uw reactie op het voorstel voor participatie wordt gebruikt om het participatieproces verder uit te
werken in een participatieplan. Ingediende reacties toetsen we inhoudelijk en bundelen we in een
Reactienota. Het participatieplan zal tegelijk met de Reactienota en de concept-NRD gepubliceerd
worden.

Heeft u hulp nodig? 

De overheid vindt het belangrijk dat iedereen mee kan doen. Niet iedereen is even handig met
computers. Daarom zijn er Informatiepunten Digitale Overheid. Deze informatiepunten vindt u in de
bibliotheken. U kunt er makkelijk binnenlopen om uw vragen over websites van de overheid te stellen.
Bijvoorbeeld voor het op de computer bekijken van documenten die bij dit project horen. Vraag ernaar
bij de bibliotheek bij u in de buurt. Voor meer informatie kunt u terecht op de website:
www.informatiepuntdigitaleoverheid.nl.

Wilt u meer weten? 

Meer informatie over Waterstofnetwerk West-Nederland en alle bijbehorende documenten vindt u op
www.rvo.nl/Waterstofnetwerk-wn en www.hynetwork.nl/west-nederland. Heeft u vragen over de
procedure? Bel dan met telefoonnummer 070 379 89 79. Vragen over het project kunt u ook sturen aan
info@hynetwork.nl. Of stel uw vragen tijdens het webinar of één van de inloopbijeenkomsten.

Wilt u op de hoogte blijven over dit project? 

Meld u aan voor de nieuwsbrief van het project Waterstofnetwerk West-Nederland om periodiek
updates te ontvangen over de ontwikkelingen van het project. Dit doet u via hynetwork.nl/nieuwsbrief.
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